

# 过一种幸福完整的教育生活

沛县龙城小学举办首届教师趣味运动会



教职工趣味运动会，老师们全身心投入自己的项目

为丰富全校教师的课余文化生活，传承健康向上的体育精神，养成体育锻炼的良好习惯，增强教师的身体素质和凝聚力，2023年3月8日下午沛县龙城小学组织全体教师举办了一场别开生面的教职工趣味运动会。

本届趣味运动会共设立八个项目，分别是：小沙包投掷、螃蟹过河、

呼啦圈跳远、一圈到底、疯狂转盘、跳长绳、夹球跳以及拔河，每一个比赛项目既是智慧和体力的角逐，更是团结协作的完美比拼。参加运动会的每位老师都发扬着“运动健康、快乐和谐”的精神，尽情享受运动带来的激情和乐趣。在比赛过程中，教师们全身心地投入到自己的项目中，充分展现了我校教师个人风采和魅力。

运动会将在一片欢声笑语中圆满落下帷幕。生命因运动而精彩，本次运动会的成功举办，不仅展示了龙城小学教师的个人风采，也展现了龙城小学同心同德、砥砺奋进的教师精神。龙城小学教师们今后一定会以更饱满的热情、更充沛的精力愉快地投入到教学工作中，过一种幸福完整的教育生活！  
吴越

# 争做新时代好队员

沛县汉兴小学举办一年级入队仪式

火红的队旗高高飘扬，指引我们前进的方向；鲜艳的红领巾系满理想，载着我们扬帆远航。2023年3月10日上午沛县汉兴小学举办了庄严的少先队入队仪式。

## 第一项：出旗、敬礼

伴随着《出旗曲》，全体队员敬队礼。

## 第二项：唱队歌

在龚影老师的指挥下，共唱队歌：《少年先锋队队歌》。我们的队旗高高的飘扬，星星火炬闪耀着金光，在今天迎来了第一批新队员们，戴上鲜艳的红领巾，成为少先队组织的一员。

## 第三项：校领导宣读决定

白校长宣读组建少先队组织的决定。“经学校少工委讨论，决定组建新一批少先队中队，我宣布一（1）中队、一（2）中队、一（3）中队、一（4）中队、一（5）中队、一（6）中队、一（7）中队、一（8）中队、一（9）中队、一（10）中队、一（11）中队、一（12）中队成立了，祝贺你们！”

## 第四项：白校长公布新队员名单

白校长郑重宣布新批准队员名单：“经少先队大队审核决定，沛县汉兴小学一年级的甘润泽等187位同学被正式批准加入中国少年先锋队！希望你们以加入这个组织为荣，在少先队这个组织里，锻炼自己，提高自己，奉献自己。”

## 第五项：为新队员佩戴红领巾并互敬队礼

红领巾是革命烈士用鲜血染成的，戴上红领巾，就要为它增光添彩。老队员们在《红领巾飘起来》音乐中为新队员们佩戴红领巾，耐心地帮弟弟妹妹们整理好红领巾。

戴上红领巾，我们从此就多了一份责任；戴上红领巾，就要为它增光添彩。红领巾是革命先烈传给我们的火炬，是伟大祖国交给我们的旗帜，它将指引我们虚心、好学、团结友爱，教导我们诚实、勇敢、热心助人。此刻，让我们一起跨进中国少年

先锋队的大门，争当四好少年。

## 第六项：大队长李雨彤带领新队员宣誓

星星在闪耀，火炬在燃烧，胸前的红领巾在召唤我们。召唤我们勤奋学习，召唤我们顽强拼搏。全体新队员起立举起右拳，跟随大队长李雨彤掷地有声地进行宣誓：我是中国少年先锋队队员，我在队旗下宣誓：我热爱中国共产党，热爱祖国，热爱人民，好好学习，好好锻炼，准备着，为共产主义事业贡献力量！

## 第七项：为新建中队授中队旗

白校长为新建中队授中队旗。

## 第八项：新队员代表讲话

作为新队员，你们一定有许多话要说，一（3）中队甘润泽同学说出了大家的心声。

## 第九项：老队员代表讲话

佩戴上鲜艳的红领巾，我们将铭刻队训；佩戴上鲜艳的红领巾，我们将遵循队章，六（4）中队的李雨彤代表老队员说出了作为少先队员的心声！

## 第十项：白校长致辞

我们是新世纪的雏鹰，是新世纪的主人，是新世纪的未来和希望，我们相信只要我们努力，一定会拥

白校长为新建中队授中队旗

有美好的明天。

## 第十一项：大队辅导员带领全体少先队员呼号

我们的队旗火一样红，星星和火炬指明前程。胸前的红领巾在召唤我们，召唤我们勤奋好学，召唤我们顽强拼搏，迎接一个又一个新的挑战！队员们，让我们一起跟着大队辅导员张茜老师呼号。“准备着，为共产主义事业而奋斗！”“时刻准备着！”

## 第十二项：退旗

在《退旗曲》中，旗手退旗，一年级2022年下半年新队员入队仪式正式结束！

红领巾是光荣的象征，戴上鲜红的领巾，就多了一份责任，就要为她增光添彩！火红的队旗，指引着方向，鲜红的领巾，系满了理想！

入队仪式使“红领巾”的精神和使命深深扎根于新队员的心中，少先队的光辉旗帜将激励少先队员们从现在做起，从自我做起，做一个诚实、勇敢、活泼、团结的新时代好队员！时刻准备着，让红色的梦想如星星火炬，在心中点亮！让我们携起手来，共创汉兴小学的辉煌明天！  
张茜

# 重温历史文化，传承红色基因

沛县汉兴小学举办参观沛县博物馆研学活动



学生走进沛县博物馆参观

一眼千年看沧桑，重温历史。文化巨变。大风一曲，遗韵千古。为弘扬家乡历史文化、感受家乡城市变化，传承红色基因、加强爱国主义教育，让学生更好的建立起人生观、价值观以及家国观念，3月8日下午，沛县汉兴小学组织四、五、六年级学生走进沛县博物馆，开启了研学之旅。

沛县是汉高祖刘邦故里、明太祖朱元璋祖籍地，素有“千古龙飞地，帝王将相乡”之美誉，作为汉文化的发祥地，沛县文化遗产丰富，名胜古迹众多。

一楼大厅，5米高的汉高祖刘邦青铜塑像和290平方米的巨型锻铜浮雕《归故乡》气势恢宏。沛县城内旌旗猎猎，祥云簇簇，父老荷担携浆，将士把酒相迎，汉高祖击筑而歌：“大风起兮云飞扬，威加海内兮归故乡，安得猛士兮守四方！”大汉王朝，激动人心的场面仿佛在孩子们面前一一浮现……

沛县博物馆藏有2000多件文物，其中有原始人使用的石器，有春秋战国时期遗留下来的陶器，还有被称为江苏三宝之一的汉代画像石刻及西汉遗留下来的大风歌碑。学生认真听着讲解员的解说，兴致勃勃地观看展览。

在很多学生眼中，博物馆不仅

仅是一座装满了古老物件的房子，更是一本博古通今的“动画书”。通过这本充满趣味的“书”，学生可以触摸历史的场合，了解民俗，更深入地认知自我。在参观的过程中，学生认真看着各种各样的展品，仔细听着老师讲述介绍，并积极和讲解老师互动，学习氛围浓厚。

参观博物馆是一种文化启蒙、一种知识的熏陶，也是观察自然与社会的窗口。在研学活动中，同学们展现出了积极向上、文明有序、互帮互助、永不放弃、勇于探索的精神风貌和优良品质。这不仅仅是一次研学，更是一次特殊的教育与挑战，一次不平凡的体验与成长。

此次“沛县博物馆研学之旅”活动，安全、顺利、圆满，收获颇丰。走出校园，让师生拓展了视野、丰富了知识、了解了社会；培养了学生的生存技能、集体观念、团队精神；增强了学生的社会责任感、创新精神和实践能力，同时还激发了学生热爱家乡、热爱祖国、保护文物的美好情感！

今后，我们将会开展更加丰富、更加有趣的研学活动，让孩子们在不断的研学中成长、进步、收获……

张茜

## “你好，少先队”

沛县汉兴小学开展少先队入队前教育活动

为进一步加强少先队组织教育，让将要加入中国少年先锋队，成为一名光荣的中国少年先锋队队员的一年级同学增加对少先队组织的光荣感，沛县汉兴小学大队部积极组织一年级同学认真学习入队前教育。

学生们在辅导员老师细致的讲解下学习了少先队知识。中国少年先锋队（简称“少先队”）是中国少年儿童的群众组织，1949年10月13日是中国少年先锋队建队日。队前教育是一年级预备少先队员认识少先队的第一课，在孩子们幼小的心灵中播下了一颗红色的种子。

通过队前教育，学生们知道了少先队队名、队旗、队徽、队礼、队歌。同时，学生们深入了解少先队员肩负的责任。队前教育，让学生们深刻体会到能成为一名少先队员是一种骄傲，加深了学生对少先队组织的尊敬和向往。

各位一年级的预备队员们，红领巾在向你们招手，希望大家在家长和辅导员老师的帮助下，认真学习队知识，牢记并践行少先队的“六知六会”，认真完成“一做”，信心满满的迎接队组织的检验，期待着你们早日加入少先队组织，成为一名光荣的少先队员！  
张茜

## 沛县汉兴小学三年组开展DIY奶茶劳动教育课程

秉承“择善而行，成事成人”的教育理念，以劳动教育生活化为主线，创新工作思路，采取不同形式开展丰富多彩的劳动教育活动，调节在校学生学习氛围，在生活中养劳动习惯，自己的事自己做，正劳动情感，达劳动价值，树立劳动创造价值，创造美好生活的观念。汉兴小学三年组开展了DIY奶茶劳动教育主题活动。

活动很快开始了，同学们迫不

及待地拿出提前准备好的做奶茶材料。红茶、牛奶、白砂糖、红豆、椰果……第一步——炒糖色；第二步——加入茶叶继续翻炒；第三步——加入提前泡好的红茶水；第四步——把红茶叶过滤出来；最后一步——加入牛奶。可以和同学们一起享用美味奶茶啦！

品尝了自己亲手做的奶茶，同学们脸上洋溢起开心的笑容，不禁竖起大拇指！  
季苏珍